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Miers un labums! 
   Pēc Kunga Piedzimšanas 

svētku laika seko Baznīcas 

dzīvē mierīgs un nesteidzīgs 

mēnesis, kurā ievērojamākie 

notikumi ir lūgšanu nedēļa 

par kristiešu vienotību (18.-

25. janvāris) un Kunga Pre-

zentācijas svētki, tā ir arī 

Dievam veltīto jeb konsekrē-

to personu diena (2. februā-

ris). Īpaši iemīļots ir svētais 

Blazijs, kura dienā tiek svētī-

tas sveces un dota svētība 

pret kakla slimībām (3. febru-

āris) un svētā Agate, kuras 

dienā baznīcas mēdz piepil-

dīties kā svētdienās un tiek 

svētīta maize un ūdens (5. 

februāris). 11. februārī godi-

nām Lurdas Dievmāti un šajā 

datumā ir arī Vispasaules 

slimnieku diena, un tiek dota 

svētība slimniekiem. 

 Slimnieku dienā ticīgie, kuriem tas ir nepieciešams, bieži 

lūdz Slimnieku sakramentu. Kurš var pieņemt šo sakramentu? 
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Katrs ticīgais, kura veselība ir pasliktinājusies slimības vai vecuma 

dēļ, vai pirms nopietnas ķirurģiskas operācijas. Šis Sakraments 

nav paredzēts tikai tiem, kas ir uz nāves sliekšņa. Tāpēc aicinu 

tuviniekus neatlikt līdz pēdējam šī Sakramenta piešķiršanu tiem, 

kuru veselība ir vāja un tuvojas viņu dzīves pēdējā cīņa, un aicināt 

priesteri pie slimnieka uz mājām. 

 Šī Sakramenta saņemšana tiek saistīta ar nopietnu slimību, 

bet kā definēt “nopietnu slimību”? Mūsdienās tas viss mainās, jo, 

ja pirms simts gadiem kāda slimība bija nāvējoša, tad mūsdienās, 

pateicoties medicīnas attīstībai, tā iespējams vairs tāda nav. Tā-

pēc uzsvars mūsdienās tiek likts uz cilvēku raizēm par savu vese-

lību. Vecāka gada gājuma cilvēki var šo Sakramentu saņemt arī 

tad, ja zaudē spēkus bez nopietnām slimībām. Bērnus var svaidīt 

ar slimnieku eļļām tad, kad viņi saprot, kā šis noslēpums stiprina 

vai, līdzīgi kā ar Grēksūdzi un Komūniju, izprot šo noslēpumu no-

zīmi, kas praksē parasti saistās ar 7 gadu vecumu. Teoloģiskais 

pamatojums ir tāds, ka šis Sakraments tiek vērsts arī uz grēku pie-

došanu. Tiek pieņemts, ka grēku bērns šādā vecumā jau apzinās.  

 Katoliskās Baznīcas Katehismā lasām par Slimnieku sakra-

mentam piemītošām žēlastībām: 

- slimnieks ir vienots ar Kristus ciešanām viņa paša un visas Baz-

nīcas labā; 

- stiprinājums, miers un izturība, lai kristīgi paciestu slimības vai 

vecuma ciešanas; 

- grēku piedošana, ja slimnieks nav varējis to saņemt Gandarīša-

nas sakramentā; 

- veselības atgūšana, ja tas atbilst garīgajai pestīšanai; 

- sagatavošana pārejai uz mūžīgo dzīvi. (1532) 
 

br. Jānis 
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Trīskāršā mīlestība 
  
64. Neapstāsimies tikai pie Viņa cilvēciskajām jūtām, lai cik 
skaistas un aizkustinošas tās arī nebūtu, jo, kontemplējot Kris-
tus Sirdi, mēs pamanām, kā Viņa cēlajās un veselīgajās jūtās, 
Viņa maigumā, Viņa cilvēciskās sirsnības vibrācijās atklājas vi-
sa Viņa dievišķīgās un bezgalīgās mīlestības patiesība. Bene-
dikts XVI to izteica vārdos: “No savas mīlestības bezgalīgā ap-
vāršņa Dievs vēlējās ienākt vēstures robežās un cilvēciskajā 
stāvoklī, pieņēma miesu un sirdi; un tāpēc mēs varam kon-
templēt un galīgajā satikt bezgalīgo, šo Jēzus Nācarieša cilvē-
ka Sirds neredzamo un neizsakāmo Noslēpumu.”43

 

65. Patiesībā tā ir trīskārša mīlestība, ko ietver Kunga Sirds 
attēls un kura apžilbina mūs. Pirmkārt tā ir bezgalīgā dievišķī-
gā mīlestība, ko atrodam Kristū. Bet padomāsim arī par Kunga 
cilvēciskuma garīgo dimensiju. No šī skatu punkta sirds “ir 
simbols tai dedzīgajai mīlestībai, kura, ielieta Kristus dvēselē, 
bagātina Viņa cilvēcisko gribu.” Beidzot, tā ir “Viņa cilvēcisko 
jūtu simbols.” 44

 

66. Šīs trīs mīlestības nav savstarpēji nošķirtas spējas, kas 
funkcionētu paralēli un nesaistīti, tās darbojas un izpaužas ko-
pīgi un nemitīgajā dzīves plūdumā: “Tiešām, ticībā, ka Kristus 
Personā apvienojas cilvēka un Dieva daba, mēs varam uztvert 
visciešākās saites, kas vieno Jēzus fiziskās sirds konkrēto ar 
Viņa divkāršo, cilvēcisko un dievišķīgo mīlestību.”45

 

PĀVESTA FRANCISKA ENCIKLIKA    
DILEXIT NOS 

PAR JĒZUS KRISTUS SIRDS 
CILVĒCISKO UN DIEVIŠĶO MĪLESTĪBU 
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67. Tāpēc, ienākot Kristus Sirdī, mēs jūtam, ka mūs mīl cilvēka 
sirds, kura līdzīgi mūsējām ir jūtu un emociju pilna. Viņa cilvē-
ciskā griba brīvi vēlas mīlēt mūs, un šī garīgā griba ir žēlastības 
un mīlestības apskaidrota. Kad sasniedzam šīs Sirds dziļumus, 
mūs pārpludina mūžīgā Dēla bezgalīgās mīlestības neizmēro-
jamā godība, un mēs nevaram šo mīlestību nošķirt no Viņa 
cilvēciskās mīlestības. Un tieši Viņa cilvēciskajā mīlestībā, ne-
attālinoties no tās, atrodam Viņa dievišķīgo mīlestību: atro-
dam “bezgalīgo galīgajā.”46

 

68. Baznīca vienmēr un nepārprotami mācījusi, ka Viņa Perso-
nas pielūgsme ir vienota un nesaraujami aptver gan Viņa die-
višķīgo, gan cilvēcisko dabu. Kopš seniem laikiem Baznīca mā-
ca, ka mums “jāpielūdz viens un tas pats Kristus, Dieva Dēls 
un Cilvēka Dēls, ar divām neatraujami saistītām un neatdalā-
mām dabām.”47 Un tas jādara “vienotā pielūgsmē […], jo 
Vārds ir kļuvis miesa.”48 Nekādā gadījumā Kristus “netiek pie-
lūgts divās dabās, ievedot divas pielūgsmes”, bet ”Dieva 
Vārds ir iemiesojies savā paša miesā un tiek dievināts vienotā 
pielūgsmē.”49

 

69. Svētais Jānis no Krusta vēlējās izteikt, ka mistiskajā piere-
dzē augšāmceltā Kristus neizmērojamā mīlestība netiek uz-
tverta kā mūsu dzīvei sveša. Bezgalīgais it kā pazemina sevi, 
lai caur Kristus atvērto Sirdi mēs varētu piedzīvot patiešām 
savstarpēju satikšanos mīlestībā: “Ir iespējams, ka zema lido-
juma putns var notvert augstumu karalisko ērgli, ja tas, vēlo-
ties tikt notverts, nolaižas lejup.”50 Un paskaidro, ka “redzot 
līgavu, kas ir viņa mīlestības ievainota, arī viņš tās vaidu dēļ 
tiek viņas mīlestības ievainots; jo mīļotajiem viena ievaino-
jums sāp arī otram, un abi divi jūt vienu un to pašu.”51 Šis mis-
tiķis uztver Kristus ievainotā sāna tēlu kā aicinājumu uz pilnī-
gu vienotību ar Kungu. Kristus ir ievainots briedis, kurš ir ie-
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vainots, kad mēs neļāvām Viņa 
mīlestībai mūs aizskart, kurš 
nokāpj pie strauta, lai remdē-
tu savas slāpes, un sajūt mieri-
nājumu ikreiz, kad vēršamies 
pie Viņa: 

 

“Atgriezies, balodi, 
jo ievainotais briedis 
no pakalna sajūt 
tava lidojuma vēsmu un 

smeļas spirdzinājumu.”52 

 

 

 

 

 

 

tekstu tulkoja Ēvalds Ikaunieks 

turpinājums sekos 

_________________________________________________________ 
43 Benedikts XVI, Angelus, 2008. gada 1. jūnijs:  L’Osservatore Romano, 2008. gada 2.-3. 
jūnijs, 1. 
44 Pijs XII, Encikl. Haurietis Aquas (1956. gada 15. maijs), II, 3: AAS 48 (1956), 327-
328. 
45 Turpat, 28: AAS 48 (1956), 343-344. 
46 Benedikts XVI, Angelus, 2008. gada 1. jūnijs:  L’Osservatore Romano, 2008. gada 2.-
3. jūnijs, 1. 

47 Pāvests Vigīlijs, Konstit. Inter innumeras sollicitudines (553. gada 14. maijs): DH, 
420. 

48 Efezas ekumeniskais koncils, Aleksandrijas Kirila anatēmas, 8: DH, 259. 
49 Konstantinopoles II koncils, Sesija VIII (553. gada 2. jūnijs), Kan. 9: DH, 431. 
50 Sv. Jānis no Krusta, Cántico espiritual A, Canción 22, 4. 
51 Turpat, Canción 12, 8. 
52 Turpat, Canción 12, 1. 

 

https://www.vatican.va/content/benedict-xvi/it/angelus/2008/documents/hf_ben-xvi_ang_20080601.html
https://www.vatican.va/content/pius-xii/it/encyclicals/documents/hf_p-xii_enc_15051956_haurietis-aquas.html
https://www.vatican.va/content/benedict-xvi/it/angelus/2008/documents/hf_ben-xvi_ang_20080601.html
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Baznīcā tiks atzīmēts  
sv. Asīzes Franciska Jubilejas Gads  

 Pāvests Leons XIV pasludināja, ka no 
2026. gada 10. janvāra līdz 2027. gada 10. jan-
vārim katoliskajā Baznīcā tiks atzīmēts sv. Asī-
zes Franciska Jubilejas Gads, atceroties viņa 
nāves 800. gadadienu. 

Sv. Franciska gada ietvaros var saņemt pilnas atlaižu žēlastības 

ievērojot ierastos nosacījumus (sakramentālā grēksūdze, Euharis-

tiskā komūnija un lūgšana Svētā Tēva nodomos). 

No Apustuliskā Penitenciārija Dekrēta: “visiem ticīgajiem bez izņē-

muma, kuri ar no grēka atraisītu garu, piedalīsies sv. Franciska Ga-

dā, svētceļojuma veidā apmeklējot jebkuru franciskāņu klostera 

baznīcu vai dievkalpojumu vietu jebkurā pasaules malā, kas no-
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saukta sv. Franciska vārdā vai jebkāda iemesla dēļ saistīta ar vi-

ņu, un tur viņi dievbijīgi ievēros Jubilejas rituālus vai pavadīs vis-

maz piemērotu laiku dievbijīgā meditācijā un pacels lūgšanas pie 

Dieva, lai, sekojot sv. Franciska piemēram, sirdīs rastos kristīgas 

žēlsirdības jūtas pret tuvāko un patiesas vēlmes pēc saskaņas un 

miera starp tautām, noslēdzot ar Tēvs mūsu, Ticības apliecību un 

lūgšanām Vissvētākajai Jaunavai Marijai, sv. Asīzes Franciskam, 

Svētajai Klārai un visiem Franciskāņu ģimenes svētajiem. 

Pilnas atlaidas varēs saņemt arī vecāka gadagājuma cilvēki, sli-

mie un tie, kas par viņiem rūpējas, kā arī visi tie, kas nopietnu ie-

meslu dēļ nevar pamest savas mājas, ja vien viņi ir atraisījušies 

no jebkāda grēka un plāno pēc iespējas ātrāk izpildīt trīs ierastos 

nosacījumus, ja garīgi pievienojas sv. Franciska Gada jubilejas 

svinībām, veltot savas lūgšanas Žēlsirdīgajam Dievam, savas dzī-

ves sāpes vai ciešanas.” 

Latvijā šādas baznīcas ir pie franciskāņu klosteriem: Rīgas sv. 

Alberta un Olaines Bezvainīgās Jaunavas Marijas baznīca. Latvi-

jā ir arī divas baznīcas un viena kapela, kas veltītas sv. Franciska 

godam: Rīgā un Viesītē, un Jaunkalsnavas sv. Franciska kapela. 

Nosacījumi atlaižu saņemšanai (par sevi vai mirušo): 

1) Sakramentāla grēksūdze, būt Dieva žēlastības stāvoklī; 

2) Dalība sv. Misē un Euharistiskajā Komūnijā; 

3) Svētceļojuma veidā apmeklēt jebkuru franciskāņu klostera baz-

nīcu vai baznīcu, kas veltīta sv. Franciskam, atjaunot ticības ap-

liecību, skaitot Ticības apliecību, lai no jauna apliecinātu savu 

kristīgo identitāti; 

4)Tēvreize, lai no jauna apliecinātu Dieva bērnu cieņu, kas sa-

ņemta kristībās; 

5) Lūgšana Svētā Tēva nodomos, lai no jauna apliecinātu piederī-

bu Baznīcai, kuras pamats un redzamā vienotības zīme ir Romas 

pāvests. 

Mazāko brāļu kapucīnu ordenis Latvijā/ facebook 
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 Pasākumi bērniem 
28.12.2025. gadā mūsu draudzē notika pasākums bērniem  

Dzīvā Bētlemes silīte 

 

 

  



 9 

 

 “Triju Ķēniņu svētku diena” 

Jau kārtējo gadu 5. janvārī  mūsu draudzē pasākumā bērniem 

viesojās Trīs Ķēniņi, kuri ieradās pēc vakara Svētās Mises. 
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Liturģiskais kalendārs 
 

17.janvāris, sestdiena –  Sv. Antonijs, abats, piemiņas diena. 
 

No 18.janvāra līdz 25.janvārim: lūgšanu nedēļa par kristiešu 

vienotību. Var saņemt pilnas atlaidas tie, kuri piedalīsies lūgša-

nās visu nedēļu. 
 

21.janvāris, trešdiena –  Sv. Agnese, jaunava un mocekle, pie-

miņas diena. 
 

24.janvāris, sestdiena –  sv. Francisks no Salēzes, bīskaps un 

Baznīcas doktors, piemiņas  diena.  
 

26.janvāris, pirmdiena – Sv. Timotejs un Tits, bīskapi, piemi-

ņas diena. 
 

28.janvāris, trešdiena –   Sv. Toms no Akvīnas, priesteris un 

Baznīcas doktors, piemiņas diena. 
 

31.janvāris, sestdiena – Sv. Jānis Bosko, priesteris, piemiņas 

diena. 
 

2.februāris, pirmdiena -– Kunga prezentācija, svētki.  Konsek-

rēto personu diena. Šajā dienā tiks svētītas sveces. 
 

3.februāris, otrdiena - sv. Blazija, bīskapa un mocekļa, piemi-

ņas diena. Svētība pret kakla slimībām. 
 

5.februāris, ceturtdiena - Sv. Agate, jaunava un mocekle, pie-

miņas diena. Šajā dienā tiks svētīta maize un ūdens. 
 

6.februāris, piektdiena - Sv. Pāvils Miki un viņa biedri, mocek-

ļi, piemiņas diena. 
 

10.februāris, otrdiena – Sv. Sholastika, jaunava, piemiņas die-

na. 
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11.februāris, trešdiena – V.J.Marija no Lurdas - Vispasaules 

slimnieku diena, svētība slimniekiem.  
 

14.februāris, sestdiena – Sv. Kirils, mūks un sv. Metodijs, bīs-

kaps, Eiropas aizbildņi, svētki. 
 

Draudzes rekvizīti 
1) Bankas konts tekos ajiem maksa jumiem 

Rīgas Svētā Alberta Romas katoļu draudze 

Reģ . Nr.: 90000083961 

Juridiska  adrese: Liepa jas iela 38, Rī ģa, LV-1002 

Banka: "Swedbank", AS 

Bankas SWIFT kods: HABALV22 

Konta Nr.: LV82HABA0551014809665 

 

2) Konts baznī cas remontiem 

San e me js: RĪGAS SVĒTĀ ALBERTA ROMAS KATOĻU DRAUDZE 

San e me ja reģ . Nr.: 90000083961 

Juridiska  adrese: Liepājas iela 38, Rīga, LV-1002 

Banka: AS Luminor | DNB 

Bankas SWIFT kods: RIKO LV 2X 

Konta Nr.: LV04RIKO0002013041712 
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INFORMĀCIJA PAR DRAUDZI  

Atbildīgais par izdevumu: t. Jānis 
Teksta salicēja: Marika Lotaņuka 
Teksta korektore: Rūta Vinķele  

Izdevums ir par ziedojumiem! 
ZIEDOJOT PAR DRAUDZES AVĪZĪTI, JŪS ATBALSTĪSIET ALFA  

KURSUS PIEAUGUŠAJIEM UN JAUNIEŠIEM !  

Baznīca atvērta:  
  

Darbadienās:   
7.00 – 9.00 un 17.00 – 18.45 
  

sestdienās:  
7.00 – 9.00 un 16.00 – 18.00 
  

svētdienās:  
8.00 – 14.00 un 17.00 – 19.00 
 
obligāti svinamo Baznīcas svētku 
dienās (darbdienās):  
7.00 – 12.30 un 17.00 – 19.00 
 

Svētās Mises: 

  
No pirmdienas līdz piektdienai: 
8:00  
18:00  
 
Sestdienās: 
8:00  
17:00  
 
Svētdienās: 
9:00  
11:00 (Summa)  
18:00 (ar ģimenēm) 
  
Obligāti svinamajos Baznīcas svēt-
kos: 
8:00  
11:00 (Summa)  
18:00 (sestdienās 17:00) 

Vissvētākā Sakramenta adorācija: 

Svētdienās: 
pēc Sv. Misēm plkst. 9.00; 11.00 
 
Katra mēneša pirmajā piektdienā:  
 

pēc Sv. Mises no 9.00 līdz 10.00  

Draudzes kontaktinformācija: 

Adrese:  
Liepājas iela 38, Rīga, LV-1002,  
tālr.: 6 761 36 30; mob.: 2 707 46 76 
e-pasts: draudzes_kanceleja@inbox.lv 
 

Draudzes mājas lapa: 
www.albertadraudze.lv  

Draudzes kancelejas darba laiks:  
no pirmdienas līdz trešdienai no plkst.  
9:00 līdz 13:00  
ceturtdienās un piektdienās no plkst. 
13:00 līdz 17:00 
Svētdienās, valsts un obligāti svina-
mo  Baznīcas svētku dienās: slēgta. 
  

 

Draudzes administrators: 
 
Jānis Savickis OFMCap 

tālr.:  2 001 12 75 

e-pasts: br.janis@gmail.com 


